Kirchenchor St. Margarethen

Offen, engagiert, begeistert



Die Musik ist ein moralisches Gesetz, sie gibt dem All eine Seele, der Gedankenwelt Flügel, verklärt die Trauer und gibt allen Dingen Fröhlichkeit und Leben. Die Musik ist unsichtbar, unübertrefflich, leidenschaftlich und ewig.

Nach Platon

Der Kirchenchor St. Margarethen blickt auf eine viele Generationen umfassende Tradition mit zahlreichen Höhepunkten zurück. Wir sind eine offene und engagierte Gemeinschaft von derzeit 40 begeisterten Sängerinnen und Sängern. Uns verbindet die Freude am Singen und an der Musik, die wir im wahrsten Sinne des Wortes als "Frohe Botschaft" weiter geben möchten.

Der Schwerpunkt unseres Schaffens liegt in der Mitgestaltung der Liturgie in St. Margarethen. Die Hochfeste Ostern und Weihnachten gestalten wir zumeist mit einer klassischen Messkomposition zusammen mit unserem Kirchenorchester.

An besonderen Sonntagen im Kirchenjahr bringen wir uns durch mehrstimmige Chorliteratur sowie durch Wechselgesänge mit der Gemeinde ein. Dabei singen wir auch gerne neues geistliches Liedgut sowie zeitgenössische Vertonungen.

Abgesehen von den Gemeindegottesdiensten ist uns die Mitgestaltung von anderen gottesdienstlichen Feiern, wie zum Beispiel dem gesungenen Abendlob, ein Anliegen. Auch das Singen von weltlich unterhaltsamen Chorliedern gehört zu unserem Selbstverständnis als kirchliche Singgemeinschaft.

Kontakte zu anderen Singgruppen, wie z.B. gemeinsames Singen mit den Kirchenchören der Seelsorgeeinheit sowie mit weltlichen Chören, sehen wir als Anregung und als Bereicherung des gegenseitigen Wirkens. Die Gemeinschaft wird gerne beim geselligen Beisammensein nach der Probe, aber auch bei geplanten Aktivitäten gepflegt: beim Jahresausflug, dem Grillabend im Sommer sowie der Nikolausfeier im Advent.

Als offene Gemeinschaft sind uns neue Sänger/innen, auch Projektsänger/innen, willkommen. Voraussetzung ist die Freude am gemeinsamen Singen. Ein "Hineinschnuppern" ist zu jeder Zeit in der Probe am Donnerstag um 20 Uhr möglich.

Kontakt über www.kath-waldkirch.de/html/kirchenchor_waldkirch.html

Kirchenchor St. Margarethen Foto: Dieter Tritschler

Kirchenchor St. Margarethen Kirchplatz 9 79183 Waldkirch

Mail: buero-waldkirch@ksew.d

www.kath-waldkirch.de

